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Εctomyelois ceratoniae 

  
Κάμπιες λεπιδοπτέρου Προσβολή καρπών 

 

Προσβολες καρπών από Λεπιδόπτερα – Μύγα μεσογέιου  

Σε ορισμένους οπωρώνες της Άρτας ποικιλίας Μέρλιν, παρατηρείται αυτήν την εποχή κιτρίνισμα 

και πτώση καρπών. Η προσβολή οφείλεται σε κάμπιες του λεπιδοπτέρου Εctomyelois ceratoniae.  

Το ακμαίο (γκρι πεταλούδα) γεννά τα ωά του, κυρίως σε πορτοκάλια που είναι προσβεβλημένα από 

ψευδόκοκκο, καθώς έλκεται από τις μελιτώδεις εκκρίσεις του κοκκοειδούς. Οι λάρβες εισέρχονται στον 

καρπό από τον ομφαλό ή από τα σημεία που δύο καρποί έρχονται σε επαφή μεταξύ τους και ζημιώνουν 

τον καρπό εσωτερικά. Οι καρποί ως αποτέλεσμα της βλάβης υπερωριμάζουν και πέφτουν από τα πρώτα 

στάδια της προσβολής. Συχνά στους κιτρινισμένους καρπούς παρατηρούνται και νύγματα της Μύγας με-

σόγειου που δεν έχουν σχέση με την αρχική προσβολή. 

Οι ζημιές είναι τοπικές κυρίως κοντά σε συκιές και σε οπωρώνες που δεν έχουν ληφθεί μέτρα περι-

ορισμού του ψευδόκοκκου με κατάλληλα κλαδέματα ή και ψεκασμούς. 

Ο εχθρός προσβάλει πολλά είδη καρπών (χαρούπια, ρόδια, μήλα, σύκα, καρπούς ακακίας κ.α.). Θα 

ήταν χρήσιμο τα δέντρα που προαναφέρθηκαν να μην γειτνιάζουν με οπωρώνες πορτοκαλιάς και όπου εί-

ναι εφικτό οι προσβεβλημένοι καρποί αυτών των δέντρων να απομακρύνονται ή να παραχώνονται στο έ-

δαφος.  

ΜΥΓΑ ΜΕΣΟΓΕΙΟΥ  

Δεν έχουν παρατηρηθεί γόνιμα νύγματα σε καμία περιοχή. Οι πληθυσμοί είναι μέτριοι, θα ακολου-

θήσει έκδοση νέου δελτίου για την έναρξη της προστασίας.  

 

O Προϊστάμενος Τμήματος 

Π.Κ.Π.Φ. και Π.Ε. Ιωαννίνων κ.α.α. 

Ρούκος Χρήστος 

          Γεωπόνος 

Tο δελτίο παράγεται με βάση τοπικές παρατηρήσεις και γενικά μετεωρολογικά δεδομένα. Παρέχει μια τάση της περιφερειακής κατάστασης και δεν μπορεί να 

μεταφερθεί ως έχει σε κάθε αγροτεμάχιο. Οι παραγωγοί καλούνται  συνεπώς, για τις αποφάσεις που λαμβάνουν να ενσωματώνουν τις δικές τους παρατηρήσεις 
στηριζόμενοι στα ενημερωτικά δελτία. Όλα τα δελτία μας υπάρχουν στο διαδίκτυο: http://www.minagric.gr/index.php/el/for-farmer-2/agricultural-

warnings/134-ioannina 
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